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ΘΕΜΑ A

Α1. Έστω μια συνάρτηση  f  παραγωγίσιμη σ’ ένα διάστημα  ,  , με εξαίρεση ίσως ένα σημείο του

0x ,στο οποίο όμως η f είναι συνεχής.  Να αποδείξετε ότι αν  η  f x διατηρεί πρόσημο στο

   0 0, x x ,   , τότε το 0f (x ) δεν είναι τοπικό ακρότατο και η  f  είναι γνησίως μονότονη στο  ,  .
μονάδες 7

Α2. Να διατυπώσετε το θεώρημα Rolle και να το ερμηνεύσετε γεωμετρικά.
μονάδες 7

Α3.Πότε μια συνάρτηση λέγεται 1 -1;
μονάδες 7

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό ή
Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α) Για να είναι το σημείο   0 0x ,f x σημείο καμπής της fC , αρκεί η f  να αλλάζει πρόσημο
εκατέρωθεν του 0x .

β) Αν f,g,h είναι τρείς συναρτήσεις και ορίζεται η  h g f  , τότε ορίζεται και η  h g f  και ισχύει:

   h g f h g f   
γ) Αν για μια συνάρτηση f εφαρμόζεται το θεώρημα Rolle στο  ,  , τότε εφαρμόζεται και το θεώρημα

της μέσης τιμής, στο ίδιο διάστημα.
δ) Κάθε συνεχής συνάρτηση σε ένα διάστημα Δ, έχει μόνο μια παράγουσα στο Δ.
ε) Αν μια συνάρτηση f δεν είναι συνεχής στο 0x του πεδίου  ορισμού της, τότε δεν υπάρχει το όριο

 
0x x

lim f x


.

μονάδες 5x2
ΘΕΜΑ Β

Δίνεται η συνάρτηση   xf x
x
 

 

, όπου α,β ακέραιοι με 2   .

Β1. Να δείξετε ότι   f f x x για κάθε x   .
μονάδες 6

Β2. Αν η γραφική παράσταση της f έχει οριζόντια ασύμπτωτη την y 1  στο  και εφαρμόζεται για την
    2g x f x x 4x 3    το θεώρημα Bolzano στο  1,3 , να δείξετε ότι 1   και 2  .

μονάδες 8
Έστω 1   και 2 

Β3. Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.
μονάδες 5

Β4. Υλικό σημείο  x, y , x 1  κινείται επί της fC . Αν η τετμημένη του Μ μεταβάλλεται με ρυθμό
3 cm/sec, να βρείτε τον ρυθμό μεταβολής της τεταγμένης του, τη χρονική στιγμή που διέρχεται από τον
άξονα x΄x.

μονάδες 6

ΘΕΜΑ Γ
Δίνεται συνάρτηση f παραγωγίσιμη στο  με  f 0 3 ,  f 0 3  και    

4

3
f x 3 xf t dt   για κάθε x .

Γ1. Να δείξετε ότι  
4

3
f x dx 3 .

μονάδες 7
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Γ2. Να δείξετε ότι υπάρχει  3,4 τέτοιο, ώστε  f 3  .
μονάδες 6

Γ3. Έστω ότι  f 1 3 και  0 f 2 3  .Να δείξετε ότι:
α) υπάρχουν  , 0,   τέτοια, ώστε    f f 0     .

μονάδες 7

β) η εξίσωση
   f x 3x 6 f x

0
x 1 x 2
 

 
 

έχει τουλάχιστον μια ρίζα στο  1,2 .

μονάδες 5

ΘΕΜΑ Δ

Δίνονται οι συναρτήσεις f ,g :   για τις οποίες ισχύουν:
   xf x 2xe  για κάθε x .
  f 0 0 .

      
1 1

0 0
1 g x dx 1 g x dx 1

0
g x dx e 2e 1

      .

  g x 0 .
 g συνεχής στο  .
Δ1. Να δείξετε ότι   x xf x 2xe 2e 2   .

μονάδες 7
Δ2. Να δείξετε ότι η εξίσωση  f x 0 έχει μοναδική ρίζα το 0.

μονάδες 5
Δ3. Να δείξετε ότι το εμβαδόν Ε που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της f,άξονα x΄x

και τις ευθείες x 0 και x 1 είναι ίσο με 6 2e   .
μονάδες 6

Δ4. Να δείξετε ότι  g x 0 .
μονάδες 7

Καλή Επιτυχία!
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